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Ortsbeirat Zippendorf 
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 13.06.17 in der „Strandperle“ 
 
 
Teilnehmer:  
Ortsbeiräte: Karl-Heinz Figas, Christian Schneider, Dorin Müthel-Brenncke, Uwe 

Friedriszik, Peter J. Harke 
Vertreter:  - 
 
und 18 interessierte Bürgerinnen und Bürger Zippendorfs, sowie 2 Vertreter der Medien. 
 
 
 
1. Das Protokoll der vergangenen Sitzung ist ohne Änderungen verabschiedet worden. 

Es gibt einen Antrag zur Änderung der Tagesordnung und zur kurzfristigen Einberufung 
einer nichtöffentlichen Sitzung. Der Änderung wird zugestimmt. 

 
 
2. Der Ortsbeirat diskutiert ein Thema nicht öffentlich 
 
 
3.  Strandhotel – Rettung um jeden Preis ? Gibt es einen Kompromiss ? 
 
Die Ablehnung der beiden Beschlussvorlagen zur Verfahrenseinleitung von F- und B-Plan 
Änderungen rund um das Strandhotel in der letzten Sitzung des Ortsbeirates hat dazu 
geführt, dass bisher kein Fachausschuss der Stadtvertretung endgültig entschieden hat. 
Einige Politiker bitten uns, nicht nur zu sagen, was wir nicht wollen, sondern darzulegen, 
was wir uns vorstellen könnten.  
 
Es wurde ausgiebig über die verschiedenen Aspekte der Bebauung diskutiert, z.B. 
 

- die Belebung des Zippendorfer Strandes wird grundsätzlich begrüßt, 
- die Stadt wird aufgefordert, den Denkmalschutz durchzusetzen und Konsequenzen 

aus der Unterlassung werden angemahnt, 
- das Strandhotel ist grundsätzlich als Hotelbetrieb zu erhalten, sowie auch der Saal 

im Strandhotel zu erhalten ist, 
- der Charakter der Strandpromenade soll erhalten bleiben, 
- es wird eine 3 geschossige Bauweise an der Promenade befürwortet, nach hinten 

sollte die Geschossigkeit abfallend gestaltet werden, 
- keine Eingriffe in das Landschaftsschutzgebiet, 
- das Mischgebiet ist weiterhin auszuweisen. 
 

Die Anwesenden äußerten sich positiv zur einstimmigen Ablehnung durch den Ortsbeirat 
und diskutieren Alternativen zu den Vorstellungen des Investors. 
 
 
Ende des Monats findet ein Gespräch des Ortsbeirates mit dem Dezernenten, dem Investor 
und den Ausschussvorsitzenden statt. 
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4.  Umfrage der Verwaltung zum Abbrennen von Feuerwerken im Stadtgebiet 
 
Es gibt zur Zeit aus der Bevölkerung keine Beschwerden hinsichtlich des Abbrennens von 
Feuerwerk in Zippendorf. Frau Bötefür, Pächterin vom Strandpavillion, berichtet, dass seit 
längerem keine Genehmigungen für Feuerwerke am Strand erteilt werden. Hier ist eine 
Ungleichbehandlung gegenüber anderen „Plätzen“ zu bemängeln.  
 
 
5. Auswertung Sommerfest 
 
Es war wieder ein gelungenes Sommerfest. Stimmung und Wetter waren toll, die Musik 
sorgte für eine volle Tanzfläche. Vielen Dank an Frau Bötefür und Ihr Team für die sehr 
gute Bewirtung. Termin nächstes Jahr 09.06.18 ! 
 
Unser Sommerfest erbrachte auch einen Spendenbetrag von 339,- € für das Sommer-
kinderferienlager des Arbeitslosenverbandes Schwerin in Dümmer. Hier werden 30 Kinder 
frohe Ferientage erleben. Herzlichen Dank allen Spendern ! 
 
 
6. Sonstiges 
 
 
Der Wohnpark Zippendorf feiert am 01.07.17 von 15:00 bis 18:00 Uhr sein diesjähriges 
Sommerfest (siehe Aushang). 
 
 
Das Sommerfest der Stadtwerke findet diesmal am 15./16.07 am Strand statt. 
 
 
Das Eisenbahnbundesamt hat mit der Erstellung des Lärmaktionsplanes für alle Haupt-
eisenbahnstrecken des Bundes begonnen. Informationen zur Öffentlichkeitsbeteiligung 
unter www.laermaktionsplanung-schiene.de . 
 
 
 
 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung findet am 11. Juli um 19 Uhr in der Strandperle statt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
19.06.17 Friedriszik 
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